

租住被拒 入稟索償25萬 澳禁妓女旅館接客被判歧視



澳洲昆士蘭一名妓女早前欲租用汽車旅館接客，遭東主拒諸門外，她忿而入稟法院控告旅館歧視，索償3萬澳元（約24.6萬港元），去年敗訴後上訴。法院昨裁定，妓女有權在任何旅館或酒店營業。很多酒店業者都以為有權拒絕不受歡迎的客人租房，故判決令業界大感震驚。

案情指，化名「GK」的妓女曾於2009年至2010年間，先後17次在涉案的「司機休息」旅館接客，後來被職員發現，拒絕她再租房。她開判後表示：「不是所有人都會選擇這工作，但人們不應視我為二等公民。他們想讓我離開，但我不會放棄。」

澳洲性工作者協會Scarlet Alliance負責人福克斯稱，判決是澳洲性工作者一大勝利，「對性工作者而言，工作地點歧視是一大問題，但這只是針對性工作者的系統性歧視之一。」

考慮上訴。性服務行業在昆士蘭合法，任何歧視性工作者的行為都是違法。由於澳洲礦業興盛，不少妓女都會到各大礦產重鎮找機會，今次涉案旅館所在的小鎮就是其中之一。

然而，澳洲旅館業協會負責人芒羅稱，昆士蘭及聯邦政府都應該修例，確保業界有權決定容許哪些人在旅館做生意。他說：「情況很不合理，假如髮型師要在酒店內開業，酒店老闆應有權拒絕。同樣地，若有妓女要在商場工作，商場有權拒絕。酒店業亦應該一樣。」他又質疑，假如有未成年住客在旅館賣淫是否仍合法；亦擔心嫖客或會「摸錯門」，騷擾到其他客人。 ■美聯社



■額頭二級燒傷 ■手部一級燒傷

用整樽噴髮劑後點煙 英男頭着火

英國蘭開夏郡26歲男子帕森奧耶，周日使用整樽噴髮劑後，以打火機點煙，疑因氣體未完全蒸發，頭部頓時着火，火焰高達2呎。他用雙手企圖撲熄火焰，結果手和額頭分別一及二級燒傷。

帕森奧耶稱：「我一如往常在廚房整理頭髮，先沾點水，再用噴髮劑。數分鐘後點煙時，頭髮突然着火，火勢猛烈，皮膚也燒傷了。我不知道，跑來跑去，希望用手撲火，但已燒至後腦位置，痛死了！數分鐘後以為火已熄了，豈料竟在後腦重燃，我衝到洗手盤開水喉淋，才能脫險。」

他額頭的皮膚紅腫灼熱，並開始脫落，其後前往急症室，但遭輪候的病人取笑。「當天是我人生中最恐怖的一天，火勢亦有可能燒及全身。現在我感到尷尬，很怕別人的目光。一邊頭髮燒掉了，希望不會留疤吧。」

當局呼籲民眾使用噴髮劑時，應確保空氣流通。 ■《每日郵報》

狐狸搭地鐵



踩上坐位

閒逛車廂

連狐狸也要趕車看奧運？倫敦地鐵車廂內前晚出現一隻小狐狸，牠跳上坐位，四處逛了一下就下車了。有乘客拍下照片，放上微博twitter，照片隨即被瘋傳。 ■《每日郵報》

「相中相」熱爆網 一天180萬點擊

美國俄亥俄州一名男子上傳自己仿拍照，製成無止境「相中相」。韋伯其後將系列照上傳社交網站Reddit，引爆網友積極參與，在24小時內便以55張相引來180萬點擊。其中不乏趣怪參加者：有人豎起兩隻拇指，有人頭戴馬面具（見圖），甚至有小狗參與。系列照最終由首張照片中的女主角作為最後參加者作結。

雖然他在10分鐘後就因相中女子投訴而刪除相片，但他的室友保存了照片，並模仿他，與屏幕上的照片自拍。室友的朋友韋伯見到這兩張照片後萌生念頭：邀同事相繼模仿。



■《每日郵報》

4歲練集中力 遠勝興趣班

美國俄國州立大學研究顯示，相比起數學及閱讀能力，若於4歲時能展現聆聽、遵從指令和完成任務能力的兒童，在25歲或之前完成大學學位的機會高50%。專家建議，父母與其為子女報讀昂貴興趣班，倒不如和他玩遊戲，訓練集中力和堅持。

研究挑選了430名兒童，觀察成長過程。專家詢問父母有關子女4歲時能否展現集中力，如會否長時間玩同一玩具、很容易放棄等，並要求兒童在7歲和21歲時接受數學和閱讀能力測試。結果顯示，兒童的數學和閱讀能力並未顯著影響能否完成大學課程。 ■《每日電訊報》

鸚鵡聰明如3歲童 叻過猴狗

一直以來，鸚鵡都被認為只懂重複發聲，但維也納大學研究發現，鸚鵡能夠解答連猴子和狗都被難倒的測試，牠們的真正智商可能遠超人類預期。

研究員測試3對非洲灰鸚鵡（見圖）。牠們在兩個不透明容器的其中一個藏核桃，之後搖晃其中一個或兩個容器，鸚鵡需要判斷哪一個藏有核桃，結果，猜中機率高達七至八成。

測驗證實，鸚鵡或能將核桃發出的聲音，與核桃是否藏在容器內作關聯思考。研究團隊指，目前除人類以外，只有猩猩能通過測驗，結果十分重要，顯示鸚鵡與3歲孩童分辨力一樣。 ■《每日郵報》

責任編輯：楊偉聰

香港新聞

地基難捱翻新擴建 海旁巴士總站保命 尖沙咀露天廣場擱置

香港文匯報訊（記者 文森）港府早年提出把尖沙咀海旁巴士總站改建為露天廣場的計劃，最終因工程技術問題被迫擱置。商務及經濟發展局表示，工務部門就翻新和擴建尖沙咀碼頭的構思進行初步技術評估時，發現碼頭地基不能承受大規模翻新和擴建工程，考慮到要保留現有的巴士線，加上計劃帶來的額外旅遊和經濟利益相對有限，決定擱置。

商務及經濟發展局早於2005年提出把尖沙咀海旁巴士總站改建為露天廣場，打成為本港另一個主要旅遊景點，受影響巴士線將遷往尖東，但因團體及區議會的訴求，當局去年提出修訂，建議擴建文化中心外的迴轉處，成為新的公共運輸交匯處，以便現時使用尖沙咀碼頭巴士總站的全部15條巴士線，均可繼續返回天星碼頭。

若採原計劃 發展規模小

不過，商務及經濟發展局昨日宣布擱置整個計劃，因初步技術評估發現碼頭地基不能承受大規模翻新和擴建工程，難以大幅擴充樓面面積為公眾提供享用海濱的額外休憩地方，包括



■港府宣布擱置把尖沙咀海旁巴士總站改建為露天廣場的計劃。香港文匯報記者曾慶威攝

在碼頭加建天台花園。發言人稱，當局曾考慮使用原有設計方案，但卻無法容納現有使用碼頭巴士總站的15條巴士線，將未能回應公眾及區議會訴求。

當局表示，若要回應區議會維持現有巴士服務安排，擬建廣場面積將要減少40%，由原有8,500平方米減至約5,000平方米，廣場將難以作具規模的發展。發言人又稱，考慮到前水警總部的文物酒店落成啟用，廣東道一帶已成為購物區，露天廣場計劃可帶來的額外旅遊和經濟效益相對有限，在權衡各項考慮後，當局決定

擱置露天廣場計劃

鍾港武：擱置計劃明智

油尖旺區議會主席鍾港武表示，他們一直關注計劃對區內巴士線的影響，亦擔心令到交通擠塞問題惡化，認為政府擱置計劃是明智做法：「該位置要進行較為大規模的建設工程，其可行性不是太高，改動會變得不倫不類，政府曾稱已考慮該區交通問題，卻未能給予市民任何承諾，故決定擱置計劃非常明智，不會夾硬來。」

栢麗大道百歲病樹移除



■工人帶備工具乘坐升降台到樹頂修剪樹冠。香港文匯報記者 梁祖彝攝

香港文匯報訊（記者 文森）康樂及文化事務署早前檢查尖沙咀栢麗購物大道一棵逾百歲細葉榕，發現該樹已感染褐根病，主幹基部樹洞既深且廣。因該樹健康可能會突然轉差，康文署已於昨早派員移除該株細葉榕。有「樹博士」之稱的港大地理學系講座教授詹志勇表示，這棵細葉榕有相當高的倒塌風險，對繁忙街道構成威脅，有需要移除。

市民可惜 商戶促補種

康文署昨晨聯同樹木辦人員，到尖沙咀栢麗大道移除一棵有倒塌危險的百年樹齡細葉榕（編號為LCSD YTM/11），工人在四周圍起膠帶，帶備工具乘坐升降台到樹頂修剪樹冠，再移除整株樹木。有圍觀市民表示，對移除古

樹心情矛盾，既感到可惜，但又擔心大樹倒塌危險。有附近商戶希望當局盡快種植其他植物。

發展局轄下的樹木管理辦事處及康文署在上月31日為該樹進行聲納探測及微鑽阻力測試，發現主幹基部樹洞既深且廣，主幹基部亦有結構缺陷。主樹幹在花槽表土下被大石包圍，令新生氣根只能在泥土表面生長而未能提供額外支撐，因此該樹的整體結構並不理想。因該樹健康可能會突然轉差，專家小組於本月3日建議移除該棵古樹。

詹志勇表示，這棵樹結構不理想，受褐根菌感染健康轉差，只會繼續變壞，有相當高的倒塌風險，一旦倒塌將會壓向行人道，危險較大，有需要移除。他又稱，旁邊的大樹，長期在較差的環境生長，同樣受褐根菌感染，現時未有藥物可以根治，只能盡量令樹木變壯，對抗褐根菌。

受惠「關愛」助貧生 遊學團增逾成

香港文匯報訊（記者 劉思諾）暑假是遊學團旺季，有旅行社表示，受關愛基金為清貧學生提供遊學資助帶動，今年遊學團出團數目增加逾一成，錄得雙位數字升幅，地點主要包括內地及部分東南亞國家等。有來自基層家庭的學生指，過往甚少機會與家人到外地旅行，希望能透過遊學團出去看世界，擴闊視野。

貧生遊台北擴眼界

康泰旅行社昨為其「狀元旅遊萬里行」遊學團舉行誓師大會，該活動免

費邀請19位高考、文憑試狀元及家境清貧的品學兼優高中生參加。他們下星期將到訪台北4天，圍繞「環保和永續發展」主題展開活動。德貞女子中學五生霍婉怡為參加者之一，她因家境清貧沒機會與家人旅行，對被選中參與是次活動感興奮，她又希望藉此了解更多環保資訊，豐富通識知識，擴闊眼界。

康泰董事總經理黃進達則表示，旗下的遊學中心每年都舉辦不少遊學團，而今年因關愛基金資助，出團數大增，升幅達雙位數字。



■是次活動免費邀請19位高考、文憑試狀元及家境清貧的品學兼優高中生參加。香港文匯報記者劉思諾攝

「基地」撥教局 免加浸大租

香港文匯報訊（記者 文森）香港浸會大學向政府產業署租用1級歷史建築前英國皇家空軍基地（又稱基地），作為視覺藝術學院臨時校舍。因政府產業署今年初突然加租5倍，引起師生不滿，港府昨日宣布容許浸大下月起以原有每月5萬元租「續租」基地，為期1年，但須承擔該建築物的維修保養工作及費用。

政府產業署於2005年起9月1日把基地租予浸大用作視覺藝術學院的臨時校舍，每月須繳付5萬元租金，並負責樓宇的維修保養工程。不過，政府產業署今年初提出大幅加租5倍，浸大原計劃把校舍遷往九龍塘，而

事件亦引起師生的不滿。當局昨日決定下月1日起把基地編配予教育局，再由教育局提供予浸大作臨時校舍之用，為期1年。

配合大學三三四改革需要

浸大歡迎當局的決定，浸大署理校長黃偉國教授表示，當局決定充分考慮大學在推行三三四學制改革面對的空間需要。他又稱，大學多次透過教育局和教委會向政府表達大學對保留上址作教學用途的需要和期望，並指浸大將安排上址主要給視覺藝術學院使用，包括重組型設備工作室、學生工作室和學生活動設施。